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  يسمولكول ها و يون ها با ساختار لوونمايش 

نقطه برای هر اتم و همسایگان آن، جفت های پیوندی كهه   –یس مشتمل بر ساختاری دو بعدی است كه نمادهای الکترون وساختار لو

 جفت های ناپیوندی كه لایه بیرونی هر اتم را پر می كند، نشان می دهد.  ،داشته استاتم ها را به هم نگاه 

 يسواستفاده از قاعده هشتايي براي نوشتن ساختار لو

كنیم. به عبارت دیگر اتم های مجاور را یس، موقعیت نسبی اتم ها را در مولکول )یا یون چند اتمی( تعیین می وبرای نوشتن ساختار لو

كه به هم متصل اند مشخص می كنیم و سپس الکترون های ظرفیت را به صورت جفت های پیوندی و ناپیوندی توزیع مهی نمهاییم. از 

الکتهرون  ا هشتیسی شروع می كنیم كه از قاعده هشتایی تبعیت می كنند، یعنی آنهایی كه لایه بیرونی هر اتم آن بوساختارهای لو

 یس به ترتیب آورده شده است. ودر طرح زیر مراحل نوشتن ساختار لو )یا دو الکترون برای هیدروژن( پر می شود. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3NF ساختار لوويس مولكول هاي با پیوند يگانهرسم    مثال

، اتمی با شماره گروه كمتر را در مركز قرار دهید. زیهرا بهرای  ABn. اتم ها را نسبت به هم قرار دهید. برای فرمول مولکولی  1مرحله  

پنج الکترون دارد و برای هشتایی شدن به سه الکترون نیاز   3NFدر مولکول   Nتم  ا  . هشتایی شدن به تعداد الکترون بیشتری نیاز دارد

 در اطراف آن قرار Fدر مركز و اتم های  Nفت الکترون فقط به یك الکترون نیاز دارد. بنابر این جبا داشتن  Fدارد. در حالی كه هر اتم 

 می گیرد

 

 

فرمول  

 مولكولي 

 )هشتايي شدن( 4مرحله 

 −H  ،𝟐𝒆)براي اتم  −𝟖𝒆به هر اتم 

 اختصاص دهيد

 −𝒆جمع  

 ظرفيت

موقعيت  

 اتم ها 

 )تعيين الكترون هاي ظرفيت(2مرحله 

( اتمها را جمع Aشماره گروه اصلي )

 كنيد 

 )تعيين اتم مركزي(1مرحله 

اتمي با كمترين الكترونگاتيوي 

 در مركز قرار دهيدرا 

 

 پيوندها( رسم) 3مرحله 

با رسم پيوندهاي يگانه، 

𝟐𝒆−  به ازاي هر پيوند

 كم مي كنيم

 

 −𝒆بقيه  

 ظرفيت

با    يسو ساختار لو

 پيوندهاي يگانه 

اتم مركزي 

 هشتايي مي شود 

 ()هشتايي شدن اتم مركزي 5مرحله 

انتقال جفت الكترون هاي ناپيوندي اتم 

هاي متصل به اتم مركزي براي هشتايي 

 شدن اتم مركزي
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فقط یك  H، اتمی با دوره تناوبی بیشتر را در مركز قرار دهید. چون اتم هیدروژن  3ClFو  3SOاگر اتم ها در یك گروه هستند، مانند 

 پیوند تشکیل می دهد، هرگز نمی تواند اتم مركزی باشد. 

 

 

. تعیین تعداد كل الکترون های ظرفیت موجود. برای یك مولکول، تعداد الکترون های ظرفیت تمام اتم های آن را جمع كنید.   2مرحله  

پهنج  N، اتهم  3NFدر مولکهول برابهر اسهت.( شماره گروه اصلی  رقم یکان )به خاطر داشته باشید كه تعداد الکترون های ظرفیت با

  . لکترون ظرفیت داردهفت ا Fالکترون ظرفیت و هر اتم 

-e    26ظرفیت  =  -e21    +-e5  = ](-e7)F  ×  3[    +]  (-e5)N  ×  1[ 

 به ازای هر بار مثبت كم كنید.  e–به ازای هر بار منفی یون اضافه، یا یك  e-در یون های چند اتمی، یك 

. از اتم مركزی به هر اتم مجاور آن یك پیوند یگانه وصل كنید و به ازای هر پیوند دو تا الکترون ظرفیت كم كنیهد. حهداقل  3مرحله 

 باید یك پیوند یگانه بین دو اتم پیوندی وجود داشته باشد:

 

 

( كم كنید تا تعداد الکترون های باقی مانده بهه دسهت 2از كل تعداد الکترون های ظرفیت موجود )مرحله e2–به ازای هر پیوند یگانه 

 . آید

–باقی مانده  
e20  =  -e6  -  -e26       →       -e6 =  -e2  ×    پیوندF –N 3 

دو  Hت الکترونهی )بهرای شه ها طوری توزیع كنید كهه ههر اتهم ه. الکترون های باقی مانده را به صورت جفت بر روی اتم  4مرحله

الکترونی( شود. ابتدا جفت های ناپیوندی را بر روی اتم های اطراف )با الکترونگاتیوی بیشتر( قرار دهید تا همه آن ها هشتایی شوند. 

 دارند.   e8–ئن شوید كه همه اتم ماگر الکترونی باقی ماند آن را بر روی اتم مركزی بگذارید. سپس مط

 

 

 

كنترل كنید كه تعداد كل الکترون ها )پیوندی و ناپیوندی( با جمع الکترون های ظرفیت برابهر است. همیشه  3NFاین ساختار لوئیس 

 باشد: 

-e6   در سه پیوند به اضافه–e20   الکترون ظرفیت برابر می باشد.  26در ده جفت ناپیوندی با 
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یس شکل را مشهخص ونجایی كه ساختار لوآاز  شباهت دارد.  3NFبه شکل مولکول  Nدر اطراف اتم  Fاین نحوه قرار گرفتن اتم های 

 . از این قرار است 3NFنمی كند، ساختار لوئیس صحیح دیگر برای 

 

 

 

باشد و همچنهین  Oیا  N , Cیس هر مولکول با پیوندهای یگانه كه اتم مركزی آن ومی توانید با استفاده از این چهار مرحله ساختار لو

به خاطر داشته باشهید كهه بعضی از مولکول های دیگر كه اتم مركزی تناوب بیشتری دارد )هم گروه این اتم ها باشند( را رسم كنید. 

 تقریبا در تمام تركیب ها،

✓

–Cl    شركت می كنند و–e20  نیز برای همه اتم ها هشتایی را كامل می كنهد. الکترون–e2    بههاقی

 در لایه ظرفیت توسعه یافته شود.    e6-دارای   Clاست كه موجب می شود اتم   Clمانده از آن اتم مركزی 

 

 

 ،)هیدروژن دوتایی می شود(الکترون های ظرفیت باقی مانده پس از هشتایی شدن همه اتم ها  3ClFبه صورت كلی مشابه با مولکول 

 روی اتم مركزی جای می گیرند. 

 

 

be
mi
rza
ie.
blo
gfa
.co
m


